

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

an mes.	Pesetas 1'50
trimestre	5'00
semestre	10'00
anjoero, ídem.	0'05
Número suelto.	0'05
Ídem atrasado.	0'25
Para suscriptores, 25 ejemplares	0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

En primera plana, línea cuerpo 8	Pesetas 0'50
En segunda plana, ídem ídem ídem.	0'30
En cuarta plana, ídem ídem ídem.	0'20

Noticias, reclamos, comunicados a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATORCICOS, NUM. 6.

Teléfono núm. 122.

Año XII Número 3.252

Director: Miguel de Bustos González

Almería, Domingo 20 de Abril de 1913

Por la Unión.

(De España Nueva.)

El Directorio del partido de Unión Republicana, basándose en las razones que originaron la asamblea celebrada en 1911, acaba de dirigir un Manifiesto a todas las demás fracciones del partido, invitándolas a que redacten un programa común que sirva de base para una inteligencia cuyo fin sea la unión íntima de todos los republicanos.

Nada hemos de decir en esta ocasión nosotros, sino que suscribimos cuanto a la unión de todos se refiere, mucho más en las presentes circunstancias, en que es de absoluta necesidad política y social la convivencia íntima de todos los republicanos de buena fe.

«España Nueva» y Rodrigo Soriano no han descansado un momento en esta labor, y ha sido constantemente divisa de nuestro partido la unión, por la que hemos trabajado y trabajaremos siempre.

En aras de esta unidad, que siempre hemos deseado, llegamos hasta el sacrificio y hemos puesto a toda clase de ambiciones personales la conveniencia del ideal. Bien nos parece, pues, la iniciativa del Directorio de Unión Republicana, siempre que se base de respetar a la Conjunción republicana socialista, creada para llevar a cabo la redención de nuestro desdichado país, víctima de vividores y farsantes.

La Conjunción ha logrado hasta la hora presente, por lo menos, uno de sus principales fines, cual era el borrar de la vida política española la actuación del funesto partido que acudilla Maura.

Sigamos en la Conjunción que lo demás del programa no tardará en cumplirse si en todos hay la voluntad y fe necesarias para ello.

Resumen la Conjunción los mismos ideales que proclama la Unión republicana, con la diferencia de ser obra estable, constituida y en ejercicio, gran victoria lograda a través de los años de discordia republicana. Mientras la Conjunción subsista no será culpa de los partidos que la integran el que algunos republicanos se separen voluntariamente de ella u otros la atacaran con salvajes de conducta.

La Unión Republicana, pues, forma parte de la Conjunción, como uno de sus partidos integrantes. De su lealtad responde la nuestra.

Háblese ya francamente y resolvamos enojosas situaciones.

Conjunción, unión, coincidencia. Directorio, Comité, Junta, palabras, palabras, palabras que estorban y estragan. Cambios de postura para dormir eternas siestas.

El nombre nos es igual, queridos amigos de la Unión. Lo que queremos es lucha, iniciativa, juventud, pelea.

«Dados eso, y levantaremos el mundo republicano», diremos, imitando a Arquímedes.

Que no haya traidores, ni fantasmas, ni emblecos, ni Comendadores consagrados que se sienten al banquete oliendo a muertos, ni majaderos cortacabezas que se ven den luego por dos reales. Eso, eso es lo que queremos. Un partido fuerte, gente peleadora.

Y menos nombres, y menos recetas, y menos emplastos. Ese es nuestro partido nuestro programa, lo que hemos hecho en el Parlamento lo que haremos, lo que todos los días hacemos desde «España Nueva». ¿Es eso, amigos?

Pues, dentro de eso, somos carne y acero de lo que quiera hacer el partido republicano. Todo ello nos parecerá bien.

Nosotros somos nosotros, y Soriano es el mismo de siempre. Al tiempo, amigos.

Para acabar definitivamente la lista, y saber con qué elementos se puede contar para la realización de empeño tan laudable, la comisión organizadora nos ruega hagamos público que urge que vengamos a inscribirse en las listas de los republicanos que sientan anhelo de servir con su modesto óbolo a la propaganda de nuestras ideas redentoras.

Las adhesiones pueden hacerse en la papelería de don José Moya Fernández, Paseo del Príncipe; en la Droguería de Bustos (calle de Granada) y en la redacción de este periódico.

Las uvas y el arancel.

Excelentísimo señor Ministro del Estado. Madrid.

La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Almería, atenta siempre al cuidado y defensa de los intereses cuya representación ostenta, ante V. E. comparece y respetuosamente expone: Que durante largo tiempo ha venido gestionando cerca del Ministerio de su digno cargo para que se tengan comunicadas instrucciones al representante de España en Washington a fin de que en forma constante y aprovechando todo momento y oportunidad, gestione de aquel Gobierno la rebaja, sino pudiera obtenerse la necesaria y deseada supresión de los derechos arancelarios impuestos en aquel país a las uvas de esta provincia, que son 50 centavos oro a cada un barril de 23 kilogramos.

El programa económico del actual Presidente de la República Norte Americana, sus tendencias hacia el libre cambio expuestas en el Mensaje presidencial, el haber presentado a la Cámara de Representantes de aquel país el «Bill de aduanero denominado «Underwood» en el cual se propone la supresión de los derechos de Aduanas de la mayoría de los artículos de principal consumo y de las frutas, limones, naranjas etc., son circunstancias que esta Cámara estima como muy favorables para gestionar cerca de aquel Gobierno la supresión de los derechos sobre nuestras uvas, y de no ser esto posible, la mayor rebaja que pueda obtenerse, pero poniendo gran cuidado en conseguir que nuestra uva se mencionen especialmente y separadas de las demás frutas al hacerlas objeto de la concesión solicitada, para evitar dificultades a su entrada en aquellos mercados.

El promedio de la producción de la uva que esta provincia destina a la exportación es de dos millones de barriles de 23 kilogramos, apareciendo los Estados Unidos como consumidores de la tercera parte de esta producción, siendo por consiguiente el más importante de ellos y el que más decidida influencia puede ejercer en la solución de la grave crisis que atraviesa el más importante de los productos de nuestra riqueza agrícola.

Deben tenerse en cuenta para apreciar debidamente la importancia de esta gestión, la suma de dificultades que ofrece a estos exportadores para luchar en aquel mercado con los productores de California, la carencia de los envases y de los fletes, y la dificultad para el transporte de los barriles desde los puntos de producción a los puertos de embarque, debidas a la carencia de vías de comunicación en esta provincia y al mal estado de las existentes.

Muchas razones pudieramos aducir en apoyo de nuestra solicitud, pero de intento las omitimos, para estar completamente seguros de que la sola enunciación del asunto, ofrece a V. E. la medida exacta de su importancia y proveyerá como siempre guiado por los nobles estímulos de su reconocido interés por el fomento y desarrollo de nuestro comercio de exportación y de su acendrado patriotismo.

Por lo expuesto.

Suplicamos a V. E. se digno reiterar al Representante de España en Washington, gestione en forma activa y aprovechando cuantos oportunos se presenten, para que se puedan obtener las rebajas de los derechos arancelarios que en aquel país satisfacen las uvas de esta provincia, sino pudiera conseguirse la tan deseada como necesaria supresión, poniendo gran cuidado en conseguir que nuestra uva se mencionen especialmente separadas de las demás frutas al hacerlas objeto de la concesión solicitada, para evitar dificultades a su entrada en aquellos mercados.

Es gracia que esperamos merecer de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Almería 20 de Abril de 1913. Excelentísimo Señor.—El Presidente.—José López Guillén.—El Secretario.—Francisco Escobar.

NOTAS OBRERAS

Hoy a las cuatro de la tarde se reunieron los delegados de las Sociedades «La Unión del Campo, La Aurora, Orquesta de Almería, La Igualitaria, La Solidaridad, Sindicato ferroviario, Progreso, Oficios Varios y Agrupación Socialista», para ocuparse de la creación de la Casa del Pueblo.

Los acuerdos que se toman serán válidos sea cualquiera el número de asociados que existan.

La reunión se celebró en el Teatro Apolo.

Cuatrocientos cincuenta y nueve años después de la caída de Bizancio.

La antigua ciudad de Constantino, la Stambul de los turcos atrae todas las miradas en este momento.

Aun estando bajo la impresión de los acontecimientos cuya marcha precipita hacia el fin de los siglos las naciones coaligadas: la reivindicación de los derechos de la Cruz sobre la Media Luna ha maravillado a todo el mundo.

Con el advenimiento al poder de los «jóvenes turcos», los oídos delicados pudieron percibir el eco del toque de agonía del Islam en Europa.

Con los nombres sonoro de «Libertad» y de «Progreso» se inauguró el régimen que forzosamente debía terminar con la disgregación del imperio otomano. Tan fatoso de respeto para la ley del profeta como de los compromisos contraídos con los cristianos, subditos del Sultán, estos pretendidos patriotas llegaron a comprometer irremisiblemente la herencia de sus padres y en vista de la constante decadencia del poder museman en Europa, el pensamiento reproducía la historia de Mohamet II y la memorable jornada del 30 de Mayo de 1453, en que cambió el imperio de Oriente.

En la noche del 23 al 30 de Mayo ya había comenzado la lucha suprema la agonía de Bizancio.

A las dos de la mañana todas las campanas de las iglesias de la capital tocaban a rebato; las mujeres permanecían posternadas ante los altares, dirigiendo al cielo suplicas fervientes en el trance amargo de la desesperación.

Los sitiados pudieron realizar el primer ataque a los osmanulíes: el segundo se verificó al son de los timbales, dirigiéndose contra la puerta donde personalmente organizaba la defensa el emperador Constantino XII, que consiguió hacer retroceder al enemigo con grandes pérdidas; de igual manera se rechazaron los ataques a lo largo de los muelles, en los cuales el ejército turco, compuesto de 70.000 hombres, se iba tentaba los desembarcos.

Para dar el golpe decisivo Mohamet II ordenó el avance de la milicia escogida que formaba la guardia del sultán, frecuentemente comparada con la guardia pretoriana del imperio romano; lanzó aquella terrible infantería de genízanos, de funesta memoria, y al mismo tiempo dispuso el bombardeo de la ciudad emplazando grandes piezas de artillería.

Muchas veces debieron retroceder ante la heroica resistencia de los bizantinos, cuando un furioso incendio del combate volvió la fortuna hacia el lado de los asaltadores.

Gravemente herido de un flechazo el valiente Giriti tianani cerró el puerto para curarse a bordo, y entonces la consternación general permitió a Saganos Pachá reproducir el asalto con los invencibles genízanos, apoderándose de las fortalezas mientras una compañía de soldados turcos entraba por un portillo inopinadamente abierto el 27 de Mayo. Aquella compañía se dirigió hacia la puerta de Andrinópolis, reuniéndose con otras salta-ntes para atacar al emperador por la retaguardia. Una ancha brecha abierta en la muralla por los cañones turcos, cerca de las puertas Romanas, y charcos, vino a facilitar aun más la entrada al ejército musulmán: la matanza no se suspendió sino para emprender el saqueo. Entre seis y siete de la mañana, cuando la noticia de la toma de la ciudad se extendió por todos los barrios, una multitud desesperada se encerró en la iglesia de Santa Sofía.

Los conquistadores no tardaron en destruir las puertas a golpes de hacha, y entonces ocurrieron escenas de innarrable violencia, y asesinatos, profanaciones y destrucción de las maravillas que adornaban la basílica. Aquella obra maestra del arte bizantino, fué destruido por innumerables canchales de una solda romana fática, y además sirvió de cuadra para los cañales del vencedor.

El gran Paleólogo, el emperador de Oriente después del resarrollo del Imperio Romano por Teodoro el Grande en el año 895, entre sus hijos Honorio y Arcadio, partición que creó los dos imperios de Occidente de Occidente; aquel valeroso sucesor de heroicas dinastías, no quiso sobrevivir a la caída de la ciudad imperial. Murió gloriosamente defendiendo a Puerta Romana, y por orden del sultán fué cortada y exhibida la cabeza de su cadáver en una de las puertas. Así pereció Constantino XIII y con él, el imperio que había servido a Europa de parapeque contra el cuan-tillo de las incursiones musulmanas, y especialmente en el siglo VII, bajo el emperador Constantino IV, que rechazó a los árabes y fué conocido con el nombre de salvador de Europa.

El imperio Occidental se extinguió en el mes de Septiembre de 476, mientras que el de Oriente resistió aún más de mil años, y debía sucumbir ante Mohamet II en 1453, gastado y minado por las luchas que tuvo que sostener por todos lados, lo mismo contra los árabes que contra los cristianos, más preocupados con la idea de destruirle y que con la reconquista de los Santos Lugares y los persas, búlgaros, ostavos, árabes y tur-

cos fueron sucesivamente sus adversarios; pero el golpe mortal se lo dió el ejército franco, la flota de la caballería franco lombarda y flamenca, reunido por Don Enrico Dandolo que lo dejó incapaz para la resistencia.

El saqueo de Bizancio por los caballeros de la IV Cruzada, en 1204, fué completo. Sin embargo, el nuevo imperio latino solo duró 97 años, y en 1281, el valiente Miguel Paleólogo tomó la ciudad y restableció el imperio bizantino.

A Bizantino corresponde el honor de haber sido guardián fiel de la antigua cultura. A los mongos de Oriente debemos agradecer los tesoros acumulados de la antigüedad que vinieron a enriquecer a Europa, cuando delirantemente cayó el imperio griego, terminando el gran movimiento del Renacimiento, originado en Italia en el siglo precedente y que debían llegar a su apogeo en el siglo XVI.

Cuando cayó Bizancio, una potencia que contaba once siglos de existencia, tuvo su fin, y las maravillosas riberas del Bósforo y del Bósforo, de donde tanto tiempo florecieron las letras y las artes, pasaron al dominio del enemigo secular.

Año mono botella litro ptas. 4.25 de medio litro 2.65 Venta al centado.

Cámara oficial de comercio industria y navegación de Almería

Por el presente se hace saber a todos los contribuyentes por el industrial y de comercio electores de esta Cámara, que desde la fecha de la publicación de este anuncio, hasta el día 15 del próximo mes de Mayo, se haya de manifiesto en la Secretaría el Censo electoral de la Cámara rectificado para el año actual durante cuyo plazo pueden los electores reclamar en dicha oficina sobre inclusiones, exclusiones o rectificaciones en el censo.

Almería 18 de Abril de 1913.—El secretario, Francisco Escobar. Visto: Bueno; el presidente, José López Guillén.

Las obras del cuartel se paralizan por falta de agua.—El concesionario pide dinero.

Desde hace unos días viene circulando la noticia de que las obras del Cuartel de la Misericordia no pueden seguir por falta de agua y el reporte se propuso averiguar lo que en ello había de cierto.

Por conducto autorizado sabemos que lo que ocurre es lo siguiente: El Cuartel tiene dos o tres tomas de agua con las que no

solo había lo bastante para el abastecimiento de la fuerza y el aseo sino para las obras que se están realizando.

Se ignora por qué el precioso líquido empezó a aminorar hasta llegar el día en que se hizo imposible obrar, ni aseo y aun para beber escaseaba y el Gobernador Militar ante tamaño abuso, puso el hecho en conocimiento del alcalde Sr. Moreno Gallego llamado en el acto al concesionario señor Lopez Rull, quien sin inmutarse, sin trabarse le la lengua dijo que si en el Cuartel querían agua, que se la paguen a él y que la darán.

Sabemos que entre el Alcalde y el concesionario hubo discusión y como resultado de ella el Sr. Lopez Rull ofreció que dejaría circular el agua por algunos días en tanto viene a esta ciudad el Capitán encargado de las obras para ver si estaban dispuestos a darle no sabemos cuantas pesetas.

La actitud del Concesionario no creemos merezca comentarios y menos la de nuestro Ayuntamiento que tolera los constantes e innumerables abusos de este señor.

La Cierva entre guardias

O cómo come La Cierva.

Que de ambos modos podríamos encabezar estas líneas, rindiendo culto a la verdad.

De nada sirvió que el letrado Sr. Ibáñez Rizo, en la salutación que le ha dirigido el señor La Cierva en la Audiencia, en la que estuvo más afortunado de palabra, más correcto, más elocuente e inspirado, en suma, que su contrincante al formular la suya: preconizaba la hospitalidad del pueblo valenciano, la noble hospitalidad y el respeto que guarda a los huéspedes, más o menos ilustres, que la visitan.

A pesar de esto, o quizás por esto, el señor La Cierva pasó nuevamente por las calles de la ciudad y por el puerto fuertemente escoltado por agentes de la autoridad.

Así, durante el almuerzo que sus amigos le ofrecieron en el Tiro de Pichón, permanecieron rodeando el edificio: guardia civil de caballería, los policías que el funesto ex ministro paga de su bolsillo, más los que ha puesto a sus órdenes Santiago Alba y que con La Cierva han venido de Madrid; buen golpe de guardias de Seguridad, una nube de policías de Valencia y... hasta numerosos guardias municipales, pagados, naturalmente, por el Ayuntamiento.

Y no le pusieron artillería rodada porque no tenemos a Echagüe en Valencia.

¡Cuanta riqueza y que miedo tan estúpido!

Cuando, terminado el banquete, le afritión y sus acompañantes visitaron las obras del puerto, de los tres vagones que forman el tren puesto a la disposición de La Cierva por la Junta de Obras, uno iba repleto de guardias, inquiriendo ávidamente al químico agresor mientras las gentes, asombradas, contemplaban aquel inusitado aparato de fuerzas para guardar a un hombre que ningún daño ha hecho...

Estimaríamos ofensivo para la cultura y el buen nombre de nuestros paisanos semejante extemporáneo alarde bélico, si no creyéramos que con ello antes se infiere un agravio a La Cierva; porque rolearlo de tales guardias y adoptar tantas precauciones para poder circular tranquilamente —quizás ni aun así—, equivale a demostrar que ese hombre no tiene derecho, como cualquier ciudadano, a visitar una ciudad hidalga, hospitalaria y respetuosa con sus huéspedes, como dijo el otro.

Hoy, de fijo, aumentarán las precauciones.

El «Pueblo de Valencia»

Cartera del vecindario

Casa en ruina.—Peligrosos focos de infección.

Conocemos la actividad que el teniente alcalde D. Miguel García Langle está demostrando en las denuncias que se le hacen contra los edificios ruinosos y focos de infección; y alentados por esa actitud que merece nuestro aplauso a él dirijimos los ruegos que varios suscritores nos hacen.

En la calle de San Pedro, existe una casa donde estuvo la tintorería, en tal estado de ruina, que amenaza inminente peligro de que se derrumbe cuando menos se piense.

Varias habitaciones están apuntaladas y en todas las paredes, tanto exteriores como interiores, se ven anchas grietas y pronunciados desniveles.

Diferentes habitaciones de su piso bajo son inmensas pocilgas de cieno, haciendo por estar rebosantes imposible la vida de aquel vecindario.

Este edificio hace tiempo que está denunciado por ruinoso y ordenada la expropiación, lo que hasta la fecha no se ha llevado a efecto por la falta de dinero en el Municipio, pero no esta razón para que ese peligro no se haga desaparecer, ya sabe el Alcalde y sabe el Sr. García Langle que no es una sola desgracia la que tenemos que lamentar en Almería por tener complacencias con unos y otros.

En la calle del Relampago, también existe un paredón amenazado con derrumbarse el día menos pensado.

De este peligro igual que del anterior tiene conocimiento el alcalde puesto que según nuestros informes ha girado visita de inspección y es extraño que no se haya hecho desaparecer.

Además, es también un depósito de inmundicias.

Esperamos la determinación que adopte el alcalde y el teniente alcalde esperando que no se cruzaran de brazos ante estas reclamaciones y dentro de pocos días comenzar a lamentarse de la falta de higiene y de los peligros de que el colera nos visite.

Estos y otros focos de infección que en Almería existen deben hacerse desaparecer sin demora ni contemplaciones.

Local-Provincial-Regional.

Locales.

Ayuntamiento.—Orden del día: Extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo Ayuntamiento durante los meses de Enero y Febrero último.

Oficio de arrendatario de la cobranza del impuesto sobre carruajes de lujo etc. etc. proponiendo la cesantía y nombramiento de Agente ejecutivo.

Idem ídem ídem del impuesto sobre las carnes solicitando se determine las horas de tránsito y los caminos o vías habilitados.

Recibo del alquiler de un local para colegio electoral en la pasada elección de Diputados provinciales.

Informes de la Comisión de Ornato proponiendo se conceda licencia a don Rodolfo Lussnigg y don Benigno Navarro para colocar sillas y veladores frente a sus establecimientos.

Idem ídem ídem proponiendo se conceda licencia a doña María Cruz González y doña María Cañadas para construir una casa en la calle de Fernández y de Valdivia respectivamente.

Idem ídem ídem proponiendo se conceda licencia a doña Trinidad y don Gabriel Pradal para reformar la fachada de la casa número 14 de la calle del Conde de Offalia.

Idem de la Comisión de Hacienda en escrito de varios industriales solicitando rebaja del impuesto por ocupación de la vía pública con mesas y veladores.

Idem ídem ídem, en la reclamación del arrendatario del Impuesto sobre inquilinato, solicitando una indemnización de ocho mil ochocientos noventa y tres pesetas.

Padron de contribuyentes por el impuesto sobre rejas salientes.

Sociedad.—En el tren de esta madrugada ha marchado a Atenas donde ha sido trasladado, el agente consular que fue en Almería de los Estados Unidos Mr. Wilson.

Tijola. Vetez Rubio y Granada, el coronel de la Guardia civil don Manuel Díaz Pinillos en unión de su capitán ayudante.

También ha salido en el mismo tren el capitán de Artillería don Luis Cabrera.

Ha dado a luz con entera felicidad un robusto niño la esposa de nuestro particular amigo don Francisco Miralles.

Tanto el recién nacido, como su madre se encuentran en buen estado de salud.

Ha marchado a Doña María el propietario don Manuel Requena.

Ayer regresó de varios pueblos de la provincia el ayudante de minas don Pascual Casión.

Ayer regresó a Lubrin el secretario de aquel juzgado municipal don Antonio Agüero.

Mañana en el tren mixto saldrá para Mermolejo el comerciante don Emilio Ferrera López en un unión de su familia.

En el correo de ayer tarde llegó a nuestra capital, don José Belver Oña.

Beneficencia.—El movimiento de nuestros establecimientos benéficos fué ayer el siguiente.

Salidos.—10 varones y 2 hembras: Esencias 112 varones y 58 hembras. Hospicio 140 varones y 154 hembras. Expositos—148 varones y 13 hembras Manicomio—188 id y 66 id.

raje llamado «Loma del Postero» del término de Fondón.

La Dirección General de Agricultura minas y montes ha resuelto en la siguiente forma el recurso entablado por el propietario del registro minero titulado «Guardalajar», confirma el decreto del Gobernador civil de Almería cancelando el expediente «Guadalajar» número 31.976, de desistimiento del recurso de alzada interpuesto contra dicho decreto por don José Espinar Garrido, y disponer se ordene a la citada autoridad, exija en sus dependencias el cumplimiento del artículo 104 del vigente reglamento de minas no admitiendo por consiguiente dos opciones formuladas por los dueños de los registros posteriores en contra de los más antiguos.

Durante el pasado mes de Marzo se ha exportado por el puerto de Almería, 20.804 toneladas de mineral de hierro con destino al extranjero y por el de Garrucha, 50.301.

Registros Civil.—Ayer se hicieron las siguientes inscripciones en el registro civil.

NACIMIENTOS.—Diego Domínguez González; José Galvez Morales; Juan Sanchez Garcia; Antonio Sanchez Vergel y Josefa Ruiz Arias.

DEFUNCIONES.—Francisco Rodriguez López; Luis Sanchez López, Antonia Lopez Martinez y Herminia Martinez Joya.

CASAMIENTOS.—Rafael González Murcia con Manuela Calvo Andujar.

Marina.—El movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer fué el siguiente.

ENTRADAS.—Vapor Español «Numancia» procedente de Barcelona, en lastre.

Id. Inglés «Malinche» procedente de Vewport; con cargamento de carbon.

SALIDAS.—Vapor Español «Tordera» para Barcelona con carga general y pasajeros.

Exploradores almerienses.—Relación de exploradores de España cuya documentación es completa y que pueden retirar sus tarjetas de identidad.

Número 100; don José Durban Quesada, 101; don José García Sanchez, 102; don Ramon Garcia Fernandez, 103; don Francisco Herrada Salmeron, 104; don Francisco Plaza Roper, 105; don Arturo Ló

BALNEARIO DE ZUJAR (GRANADA)

A pocas horas de ferrocarril de Almería, con billetes especiales de las tres clases a mitad de precio. Sin rival para enfermedades Reumáticas, nerviosas, de la piel, estados catarrales (49-46) de nitrógeno) y eliminación mercurial.

Montado con gran lujo y confort y no obstante su magnífica instalación es el más económico de Andalucía.

Pedir folletos ilustrados al administrador.

Temporadas oficiales: de 1.º de Mayo al 20 de Junio y de 1.º de Septiembre al 10 de Noviembre.

pez Maraver, 104; don Felix López Maraver, 107; don Gabriel Pérez López, 108; don Manuel García González, 109; don Luis Canillas Domínguez, 110; don Juan Salvador Martínez, 111; don Juan García Rivas, 112; don Juan Vergara Ibarra, 113; don Aurelio Pérez González, 114; don Ignacio Fernández Muñio, 115; don Antonio Jordán Torres, 116; don Daniel Caparrós Cánovas, 117; don Evaristo Pérez González, 118; don Juan Bisbal Durán, 119; don Luis Escolano Cañadas, 120; don Francisco Escolano Cañadas, 121; don Francisco González Callejón, 122; don Juan Buena Zurita, 123; don José Losilla López.

Por acuerdo del Comité de los inscritos con posterioridad al día de ayer, ó aquellos cuyos documentos no estuviesen en regla en el día de hoy quedarán para el segundo periodo de instrucción que se avisará oportunamente.

Noticias

LECHE DE BURRA A DOMICILIO. Darán razón en el camino del Zapillo tejar. SENORITA joven y no mal parecida con siete mil pesetas de renta, desea contraer matrimonio con caballero joven de buenas referencias.

acompañando fotografía, dirigirse a Lista de correos, Billete de 1.ª clase Ferro-carriil, línea Guadix-Baza, del 5-12-12, número A. O. 704.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofosfitos; se usa el «Dinamógeno Saiz de Carlos» con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y infamismo.

Tuberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, tos, infecciones gripales, inapetencia, enfermedades conjuntivas, se curan con la Solución Benedito de glicero-fosfato de calcio cresolado, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo justifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco, 250 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedito, San Bernardo 41, Madrid.

SE VENDE.—Una posada propiedad de D. Diego Rodríguez, situada en la carretera de Adra, en el mejor sitio del pueblo, bué consta de dos pisos, estando destinado el principal para fonda y con dos puertas una a la Carrera y otra a la carretera.

Darán razón en la calle del Cepero núm. 13 de esta capital casa de María Rodríguez.

Con marca LA LUNA, la antigua casa Amattler ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su fina granura y delicado aroma.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece con leche fresca para casa de los padres.

Darán razón en esta Redacción. Se ofrece con leche fresca para casa de los padres.

Razón: En la calle de Orberá parador del príncipe. Se ofrece con leche fresca para casa de los padres.

Razón: En la calle del Convento, Corti-llo de Belén núm. 1. Se ofrece con leche fresca para casa de los padres.

Darán razón: Chamarrín núm. 44. FUMADORES.—Si probáis una vez el papel marca «España», lo adoptaréis para siempre.

URGENTE.—Se venden: Hornos mecánicos para cocer pan con carbón de cok. Las que valían a 400 pesetas a 250, a plazos y se pueden servir en el acto.

Calle de Granada: número 53, informa-rán.

BALNEARIO DE LIERGANES. Unicas aguas que curan los catarrós de la laringe, bronquios y pulmón, la predisposición a ellos y a la tisis; indispensables a los oradores y artistas de teatro.

Recomendamos a nuestros lectores el Cognac «Coyean y C.», el que por esquisito bouquet y delicado aroma es la bebida predilecta de los buenos bebedores.

A beber cognac «Coyean» Se acaba de recibir un inmenso surtido de las mejores tarjetas postales. Especiales para la temporada próxima.

DIEGO VAZQUEZ ALONSO Cisneros a Almería. REPRESENTANTES.—Se necesita en todos los pueblos de España.

Artículos sensacionales para ganar dinero. Fácil venta, mucho consumo, gran ganancia. Catálogos gratis. Escribir al Centro de Pequeños Inventos. Apartado de Correos, núm. 11, Castellón.

Se vende.—Una máquina Singer de bobina central para bordar y coser y en muy buen estado.

Darán razón en esta Administración. Del estómago ó intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, no deben desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el «Blixir Estomacal Saiz de Carlos» han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

La alimentación escasa, la falta de ejercicio, los trastornos digestivos, tienden a empobrecer la sangre; Hemoglobina asimilable Stengre hace la sangre rica, tonificando el estado general.

Que es lo que de al BYRRH en alta euperioridad higiénica sobre los demás aperitivos? Las quininas de primera calidad y otras substancias amargas escogidas científicamente, a la par que los vinos generosos que sirven para su preparación.

De todas las provincias se reciben noticias de haber arrojado los frios de una manera intensa a cosa rara; no falta quien en este tiempo de frío hace su Agosto como se suele decir. No referimos al Dr. Andreu que en pocos días ha vendido una fabulosa cantidad de cajas de sus acreditadas pastillas contra la tos.

Las antiguas y renombradas pastillas del Dr. Andren, para aliviar y curar la tos han obtenido medalla de oro en la última Exposición de Buenos Aires, donde se venden en cantidades foliosas.

Provincial

Serán.—En la caseta número 111 del Ferrocarril de Lorca á Baza, ha sido realizado un robo consistente en 21 peseta en metálico y varios efectos.

Se presume que el autor de este robo sea Leovigildo Blanquet Vega, que en la noche anterior se ausentó del domicilio de una tía suya donde habita pues carece de padres.

Fondomenses.—SUICIDIO: Escribo estas cuartillas profundamente emocionado por la grandísima pena que el hecho que voy a relatar me ha producido.

En el anejo Presidio y próximo a la una de la tarde se ha suicidado mientras comía mi queridísimo amigo don José Villegas Gil, joven propietario de aquel Anejo. Daré despues detalles.

El Corresponsal

Fondón 17-4-913. Como ofrecí me he personado en el Anejo Presidio y he procurado enterarme de las causas que hayan podido inducir a don José Villegas, a suicidarse y de público se dice: que ha sido debido a los disgustos que le han producido su mujer y madre política doña Carmen Tovar.

Esta muerte está tan nebulosa que debían las autoridades judiciales del partido personarse en este anejo y descubrir las causas de ella.

El Corresponsal

Presidio 17-4-913. Híjeral-Overa.—AUDANZAS CLERICALES.—Se dirá ahora también que son manifestaciones ficticias y obra de sectarios lo que se está realizando en Huércal-Overa contra la malhadada provisión de curatos llevada a cabo en la diócesis?

Las presidentas de todas las congregaciones existentes en la mencionada población han elevado al Sr. Nuncio de S. S. las renuncias, separándose de aquellas, y a las que se unen tesoreras, celadoras y cuantas, en fin, desempeñan algún puesto en las mismas. Y no es esto lo más significativo, sino lo que se consigna en algunos párrafos de tales, enuncias.

Así las de El Sagrado Corazón, Hijas de María, Siervas de María y las de San José, dicen entre otras cosas: «hacemos la renuncia para patentizar de manera explícita nuestra solidaridad a la protesta unánime del vicario contra los procedimientos del Sr. obispo de la diócesis que, menospreciando la petición de todos los feligreses para que dejare entre nosotros al docto y virtuosísimo párroco P. Alpañés y hacienda caso omiso de la solemne promesa de conservarlo al frente de esta parroquia nos lo arranca casi a viva fuerza y valiéndose de procedimientos y de medios que no puntualiza nos por miramiento que aun queremos guardar a persona que ocupa un puesto en el Episcopado español.»

Y las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul, Aopero de la Sagrada Familia y Hospital de los Desamparados, en su protesta se leen párrafos tan sustancioso como el siguiente:

«Y si a sus protestas no unen igualmente las renuncias de los cascos obedece al honrado sentimiento de caridad que les inspira a los desgraciados que hallan sus consuelos en la organización y funcionamiento de las instituciones que representan: pues ya que la población católica sufre tantas tribulaciones por los procedimientos de su Prelado, no les hemos dado aumentar éstas con el desamparo y abandono de los «nuestros» que esperan su recurso y consuelo.»

Y por último, en el escrito, que no tiene desperdicio, elevado al Nuncio, hay párrafos del tenor siguiente:

«Yo que es más triste (hablando de las renuncias que acompañan al escrito) lo hacemos impelidos por los repetidos agravios por la desatendida conducta que para toda la diócesis observó el señor obispo que le rige.» Y más adelante:

«Esta población se hallaba bien avenida y en inefable tranquilidad de espíritus con su docto, virtuosísimo y venerado párroco don Diego Alpañés. Pues a pesar de esto, a pesar de que el Prelado era el primero en proclamar y enaltecer los excelso méritos de sacerdote tan eximio; a pesar de que solememente ofreció conservarlo entre sus bien hallados feligreses; con menzua de los sagrados intereses de la Iglesia, menospreció el sentir unánime de un pueblo y con desdoro de la palabra empeñada, lo arranca de nuestro seno y prepara el espectáculo doloroso y deprimente de que aquí pueda entrar un nuevo párroco impuesto por la guardia civil y entre bayonetas.»

«La revolución y brotesta levantada en toda la Diócesis con escándalo de la religión y de los buenos católicos, no la comentamos nosotros, la comentan el sin número de artículos publicados en la prensa, la proclaman el éxodo doloroso que recorre la flor y nata del sacerdocio cartaginense que huyendo de su diócesis y de su Pastor buscan amparo y premio a sus virtudes y talentos en otros hemisferios y en distintos obispados. Díganlo sinó, los «Tortosas, los Yúdicos y cien más que hallando cerradas las puertas de su Obispado, las encuentran abiertas y con honores en los del resto de España.»

«Esta unánime protesta y censura se ha pretendido contrarrestarla con ficticia contraprotesta que ha agravado aún más la situación de este Prelado por que todo el mundo está en el secreto de las artes y medios a que se ha recurrido para conseguir ésta.»

Y concluyen con el enérgico párrafo siguiente: «Señor Nuncio; por amor de Dios, por bien de los católicos y para justificar una vez más los dotes de sabiduría, de prudencia, de discreción y sobre todo de caridad cristiana de que viene procedido a esta tan noble y religiosa España, intervenga stó «oficiosamente» cerca de este Prelado «para que no precipite a la desesperación a católicos tan fervientes y para que no desatolice a pueblo» que no ansian otra cosa que vivir en el seno de la religión que aprendieron de sus piadosos padres y morir bajo la ejida de los sagrados brazos de la cruz de nuestro Divino Redentor.»

No hacemos comentarios «para que» sobrados son los que se desprenden de la lectura de los párrafos trascritos. Si estamos en gran expectación considerando que va a ocurrir en Huércal Overa.

Información ferroviaria.

Para el señor Gobernador. La Compañía del Sur no tiene interés en cumplir sus compromisos ni con los ferroviarios ni con el propio Gobierno.

El señor Pérez Gironés ha ofrecido que todas las vacantes que se sucedan en la Compañía serán cubiertas con el personal huelguista que quedó sin plaza en la última

huelga. Esto lo ha dicho también el ministro de Fomento, en varias ocasiones. Parecería lógico que esto se cumpliera después de haberlo ofrecido solemnemente, y que la Compañía obedeciera aquellas determinaciones del Gobierno.

Es cierto que el Gobernador de la provincia en el caso concreto de Guadix, hizo valer aquellos ofrecimientos, pero también es cierto que hay varias plazas vacantes y que hasta la fecha no ha sido llamado si ningún huelguista para ocuparlas.

Para que el gobernador tenga conocimiento de estas cosas le ponemos en antecedente de las mismas porque sería muy conveniente para todos que se hiciera justicia.

El señor Pérez Gironés, tiene la palabra.

Siguen los atentados al censo electoral.

En el Ayuntamiento se han presentado las siguientes solicitudes: una de don Camilo Cabezas Ferrer, solicitando certificación de pérdida de vecindad de cincuenta y cuatro nombres, que aparecen con voto en el censo electoral del distrito cuarto; otra de don Antonio Ruiz Puertas, solicitando igual certificación contra ciento ocho nombres que aparecen también con voto en el mismo distrito cuarto; otra de don Enrique Mateos con igual sentido que las anteriores, contra catorce electores del distrito cuarto; y finalmente otra de don José María Muñoz pidiendo igual certificación para que se excluyan del censo a treinta y nueve electores del distrito cuarto. Todos esos señores que firman esas solicitudes pertenecen al mismo partido y casi a la misma familia.

En resumen, esas relaciones, suman el total de doscientos quince electores, ó sean los mismos doscientos y pico que pedía fueran declarados sin vecindad en Almería el concejal señor Muñoz Calderón (don Laureano).

De la veracidad de lo que en esas relaciones se afirma, dará una idea el hecho de que don Antonio Rubio Mayoral elector del distrito cuarto, que vive en la actualidad en la calle de Berenguel número 29, haya presentado un escrito al mismo Ayuntamiento, protestando de que en esas relaciones presentadas por la familia y amigos de la familia Muñoz, se le incluya, y advirtiéndole que se tenga en cuenta esa protesta que formula por la junta Municipal del Censo, por si acaso prosperaran las solicitudes que se han pedido, evitando de esta manera que se le excluya del Censo en el que figura con perfectísimo derecho.

A nosotros, nos parece que la junta Municipal del Censo, debe estar ya demasiado advertida, para que no caiga en la candidez de dejar pasar esos embozados ataques al censo. Después de los escándalos de la sesión municipal pasada, de lo que hemos dicho desde estas columnas, fuera imperdonable que se accediera a eso que se solicita, sin una previa y concienzuda comprobación por parte de las autoridades y una amplia exposición, para que el público y todos los electores interesados, puedan oponer las consiguientes protestas si a ellos hubiera lugar.

No nos explicamos ese obstinado empeño que muestran los señores Muñoz, en moralizar el Censo electoral, cuando ni ellos ni nadie particularmente, son los más llamados a depurar las listas de los errores que contengan. Para eso, hay un padron Municipal y un juzgado, y un Instituto Estadístico, que tienen el deber de hacerlo, con arreglo a lo que arroje el Padron y las certificaciones del registro Civil. Mas natural nos parecería, que se tratara de hacer inclusiones, por que pudiera muy bien, por defecto, dejar de consignar en el padron municipal, la vecindad de algun ciudadano, remiso en el cumplimiento del deber de llenar las hojas del padron, cuando se le presentan todos los años. Pero esa campaña de exclusiones, nos previene muy mal.

Volvemos, pues a insistir sobre estos particulares, cerca de las autoridades y de los electores del distrito, para que estén todos ellos sobre aviso y procuren que no se cometa contra sus derechos de ciudadanía ningún atropello.

Línea de vapores Tintoré

Servicio extraordinario y directo para la temporada de p-tata de 1913 entre Barcelona y Almería

Los salidas semanales: a partir del Sábado 15 de Marzo

MARTES Y SABADOS

Para las salidas de los Martes es indispensable que la carga esté a bordo antes de las 5 de la tarde.

Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Principe 75.

FRANCÉS.—Se enseña a hablar y escribir este idioma por método práctico y sencillo. Aplicado a las carreras de carreos y telegrafos, a comercio y bachillerato.—Real, 24, principal.

Tortoni

GRAN CAFE RESTAURANTE. Boulevard del Principe 35.—Rotonda de la Plaza Circular. Teléfono 255.

PLATOS DEL DIA Paella a la Valenciana. Merluza a la Normanda. Ríñones a la Cazadora. Pollo a la besanella.

Bar Victoria Paseo del Principe Teléfono 254 Sucursal Servicio a domicilio.

Establecimiento balneario de Sierra Alhambra

Médec Director: D. Pedro T. n. Primera temporada del 15 de Abril al 15 de Junio de 1913. ACUAS BICARBONATADAS CALCICAS

Con las termas de Sierra Alhambra se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sialias úrico, en las Artritis, Contusión, Oteitis Peritostitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea ó Mal de San Vito, en las Parálisis de causa Cenral, periférica, Sifilis Constitucional, etc. etc.

El establecimiento cuenta con departamento hidrotérapico y estería ufa húmeda. Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Estación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huercal y Pechina. Hay fonda en el balneario.

ZRES GOTAS DE Kaol. al metal más sucio, dan brillo duradero. SE VENDE EN TODAS PARTES EN BOTELLAS. Fabr. Chemirche Werke, Lubzyski y C. Berlin-Lichtenberg.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, de Sevilla

Salidas de Almería para Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva, todos los JUE. Salidas de Almería para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Tarragona, Barcelona, San Felu, Geta, Génova, Byorna y Marsella: llegan todos los DOMINGOS y salen el mismo día.

Admiten carga y pasajeros para dichos puertos. Consignatario, D. Francisco Guerrero.—Oficinas, dique de Levante. NOTA.—Estos buques admiten carga de transbordo para la Isla Cristana y Ayamont. Esta casa consignataria tiene establecido servicio combinado de transporte de mercancías a su domicilio Barcelona a ese de Almería a precios reducidos.

Aceite puro de Hígado de Bacalao

Legítimo de Terranova. El mejor reconstruyente para los niños. VACUNA SUIZA

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

COLUMBIA

Saldrán del puerto de Almería el día 2 de Abril de 1913 para

Sofia Hohenberg

Saldrá del puerto de Almería el día 9 de Abril de 1913 para

BUENOS AIRES

con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Comida a la española para el pasaje de tercera.

NOTA: Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentos con bastante anticipación. Para más informes su consignatario, E. REZON Boulevard Principe número 59. ALMERIA

Vapores correos franceses.

société générale de Transports Maritimes a Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros, correo y mercancías a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonaje, dos hélices y telegrafo sin hilos.

FORMOSA, «PAMPA», «PARANA», «PATA», «SALTA» y «VALDIVIA».

FORMOSA Salta Aljerie. Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1913. Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1913. Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1913.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida a la española.

A los señores y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para toda clase de pasaje, hay pocas puestas que las igualen y ninguna que las supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con un mes o más de anticipación para que se ordene la vigente Ley de emigración. Los pasajeros de Pasaje 2.ª clase en los vapores de esta línea, a las 24 horas de salida de Almería, se les permite para más informes sus consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C.

VAPOR PARA ALMERIA. El magnífico vapor español TURIA, sale de Almería para Orán (con escala en Argel) los días 1, 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 10, 20 y 30 de cada mes. Se despacha en Almería, por sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez Sociedad en comandita, Boulevard del Principe, 75.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANÓNIMA. Capital: 20.000.000 de pesetas. Compra de Libras en Almería. Cheque en Londres: 2% de comisión por bajo de la cotización oficial. Letra a 8 días en Londres: 2% de comisión menos de la cotización oficial.

Doctor Manuel Oyarzábal. Especialista en enfermedades de los ojos. Consultas: de 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 tarde.

Nefrina Salvador. Remedio eficaz para combatir con éxito seguro, la nefritis, albuminuria, diabetes y demás afecciones renales. Depósito general: Farmacia de San Tobal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería.

ESPARTERIA. Se fabrican toda clase de objetos de esparto. Especialidad en espuertas para carbones y minerales a precios económicos. Se admiten encargos. Darán razón en Alhambra, Juan Asensio López.

Diabetes. El vino uruguayo «Salvador», hace disminuir un grado azúcar por día, diabético. Depósito en Almería: Farmacia de San Tobal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería.

T. EL RADICAL

ULTIMAS NOTICIAS = POR TELEGRAFO Y TELEFONO

NUESTROS CORRESPONSALES

Política

El Presidente del Consejo está satisfechísimo de las declaraciones hechas por el jefe del partido reformista don Melquíades Álvarez, sobre política exterior e interior.

Consideradas, importantísimas, por su criterio amplio y sobre todo por la claridad en los juicios al tratar de nuestra política exterior en lo que respecta a la alianza con Inglaterra y Francia.

El lunes ó el martes de la semana próxima, se firmará el decreto sobre la enseñanza del catecismo en las escuelas.

El decreto se ajusta a la redacción del informe que emitió el Consejo de Instrucción pública sobre este asunto.

El Gobierno ansía que se firme el proyecto por que satisface de tal modo una aspiración de la España liberal.

Dice el Conde, que admite le protesta de las damas católicas cortésmente, disculpando sus campañas en atención al respeto que se merecen.

—Hablando el Presidente del mitin que celebrará mañana en el Teatro Lirico, la juventud conservadora, para protestar del atentado contra el rey, ha dicho, que lo considera extemporáneo.

El Presidente parará el domingo en el Campesino.

El Sr. Alba, ha estado en Palacio, llamado por la Reina Victoria. La reina, ha recomendado al ministro con gran interés, la necesidad de que se creen más patronatos antiburgueses.

El señor Alba acció los deseos de la reina, haciendo presente que muy en breve dictara aquellas órdenes precisas para llevarlos a la práctica.

—Ha marchado á Eliche el ministro de Fomento Señor Villanueva.

Se propone el ministro visitar Alicante y regresar el lunes á la Corte. A vuelta á intentarse que el señor Blande retire la dimisión de un cargo.

Las gestiones realizadas por el Sr. Romanones, ha resultado infuicinas Belande se va, pase á quien pase.

—Mañana llegará el Jefe de la zona española.

Nuestro embajador en Roma señor Calbetón, ha telegrafiado diciendo que el Papa continúa mejorando de su grave dolencia.

—Los elementos directivos de los exploradores españoles han invitado á los reyes para que asistan á una función benéfica, que se celebrará en el Teatro Español.

—El Director general de Seguridad señor Mendez Alanis, ha expuesto ayer el plan de las precauciones adoptadas el día del atentado, proponiendo á los agentes que intervinieron para una recompensa.

Se les concederá condecoraciones por sus servicios, creyéndose que el agente Gujarrá será ascendido.

—El Conde de Romanones, ha dicho que no piensa visitar Sevilla durante las fiestas como se ha rumoreado.

—La huelga de Rio Tinto sigue estacionada. Mañana se celebrará un mitin al cual asistirá el presidente de los ferroviarios Vicente Barrio.

Se tomaran acuerdos de interés.

San Sebastian

Estas di casiones, llegaron á convertirse en insultos y en palabras malsonantes, hasta que se han tropezado las tres familias juntas, sosteniendo una verdadera batalla campal, de la cual han salido seis ó siete heridos.

Doce de ellos están gravísimos. La Guardia Civil ha detenido á algunos miembros de las belicosas familias.

Bilbao

Telegrafian de Bilbao que al entrar en la barra de la playa de Oadorroa el vapor pesquero «Brusco» volcó pareciendo ahogado tres tripulantes.

En el pueblo de Irungeren, ha deparado una mujer llamada Manuela Yturregui esposa de Manuel Chicas.

El esposo ha explicado la desaparición, diciendo que Manuela ha marchado á America.

Una pequeña hija del matrimonio ha dicho que días pasados sostuvieron sus padres una reyerta.

Miguel Chicas, mandó á su hija á por una caja de cerillas, y cuando volvió su madre había desaparecido, sin que desde aquel día la haya vuelto á ver.

Las autoridades trabajan activamente para comprobar si son ciertas las declaraciones de Miguel Chicas, ó si se trata de un crimen realizado por este.

El resto de la tripulación que se componía de once hombres, logró salvarse.

Barcelona

—Los obreros de una fabrica de calzado de esta capital se han declarado en huelga en numero de ochenta.

Solicitan que se les conceda un aumento en sus jornales.

—Los carlistas belicosos del Ateneo Tradicionalista, coidentes del jefe regional, han organizado mitin de protesta contra la neutralidad de la escuela.

Coruña

Comunican de Ferrol que algunos marineros que se encontraban á bordo del cañonero «Dorado», que se haya varado en el dique metieron en un cañón un proyectil que creían descargado.

El proyectil explotó, produciendo un ruido formidable.

No salió herido ninguno de los marinos afortunadamente.

En solar de la calle de Manuel Becerra, se construirá una plaza de toros.

Para ultimar los detalles relacionados con la construcción han llegado á La Coruña el Presidente y el Secretario de la liga de amigos de Lugo.

La plaza se terminará en el próximo mes de Mayo.

Burgos

Participan de Burgos que en la estación de Santolalla, han chocado dos trenes de mercancías.

El choque ha producido grandes desperfectos en el material.

Han resultado heridos tres empleados.

El servicio se hace con gran dificultad.

Valencia

Ha llegado el ministro de Instrucción Pública, señor López Muñoz acompañado de sus hijos don Fernando y don Antonio López Monis.

Esperable las autoridades, y comisiones de los centros civiles y militares.

Se le tributaron honores militares.

En el Palace Hotel se ha verificado

la recepción que ha resultado brillante.

Los escolares aclamaron al señor López Muñoz.

El ministro visitó la academia de Bellas Artes recorriendo algunas clases, siendo ovacionado por los alumnos.

Después estuvo en la Universidad. Se ha celebrado un banquete en honor del ministro.

Savilla

En esta capital había gran expectación por la corrida de hoy.

La plaza estaba totalmente ocupada.

Al salir la cuadrilla, suenan algunos pitos en los tendidos que arrancan una pitada ensordecedora.

Bombita hizo en su primero una faena valiente é inteligentísima rematando con una entera (Ovación)

Vi recortar al segundo, Galillo sale de estampía metiéndose en un burlobero. (El público protesta)

Gonzalito al clavar un par de banderillas se enganchado por el toro y lanzandp á gran altura. Al caer que da se inmoviliza en la arena hasta que acuden llevándole á lo enfermería.

Padece una herida en la región inguinal derecha interesando el tejido celular y las capas musculares. Creese que el cuerno no ha penetrado en la caquida abdominal.

Galillo hace una faena miedosísima incombustible mala (Pita es pantosa) mata de cualquier manera.

Joselito da pases efectistas al toro azotándole una estocada (Palmas)

Al cuarto lo torea bien «Bombita». Con la multa estuvo regular dividiéndose las opiniones. Entró á matar derecho dejando una estocada excelente (Ovación)

«Galillo» hizo una faena pesima con el quieto terminando con dos pinchazos pescu-zeros y 4 descabellos (broca tremando)

Joselito hizo una faena movidísima. Dió algunos pases vistosos terminando con una estocada malísima (Gran escandalo)

MISCELANEA

El ministro de Fomento señor Villanueva, ha firmado un decreto aceptando el campo (crecido por el Ayuntamiento de Getafe, para implantar allí la escuela de Aviación.

Extranjero.

Bruxelas

Los datos reunidos en los centros directores del movimiento acusan

Viena

Telegrafian de Cetinge, que se asegura en dicha capital, que el Rey de Montenegro prepara un mensaje á su pueblo, exponiendo que en vista de la ratifada de las tropas serbias, se ve obligado á abandonar el sitio de Soutari.

Paris

El sábado se verificara en Paris la reunión de las potencias para tratar de la solución de la guerra de los Balkanes.

Créese que quedará solucionada la

una progresión evidente en el número de los obreros que abandonan el trabajo.

El día fué tranquilo en Bruselas. En Charleroi se noto una fuerte extensión de la huelga.

Los trenes de trabajadores procedentes de la región vecina llegaron por la mañana totalmente vacíos.

Calculase que los huelguistas de esta región aumentaron ayer en 11 mil desacompañándose el total de los mismos de este modo: hulleros, 35 mil quinientos; metalúrgicos, 22 000; vidrieros, 10 000; diversas industrias 4 500

En Gante hay calma completa, habiendo aumentado un poco el número de huelguistas, que suman 9 220.

Los pocos obreros que trabajan en los «docks» se cree que tendrán que holgar forzadamente, por estar interrumpidas las expediciones para Alemania.

En Amberes, que es, según dicen los socialistas, la clave de la situación se calcula que entre los obreros de los «docks» se hallan el huelga el 75 por 100. Hay, además, otros diez mil huelguistas de distintos oficios.

Una línea alemana anunció que había contratado obreros alemanes para asegurar sus trabajos en el puerto de Amberes. Inmediatamente que de ello se tuvo noticia, se comunicó á la Secretaria de la Federación de Sindicatos que si desembarcaban los suplantadores alemanes sobrevendrían los más graves acontecimientos.

La poderosa corporación de obreros lapidarios, que no tomaba parte en el movimiento fundándose en una larga crisis sufrida, acaba de fusionar sus dos sindicatos, separados hace dos años por una excoisón, y hoy se habrá adherido también á la huelga.

En la provincia de Lieja, donde era parcial el paro, muchos obreros han abandonado hoy el trabajo.

En una sola fabrica de Seraing, cerca de Lieja, de 16 000 obreros que se ocupaban en ella han entrado en la huelga 13 000.

En el Borinage pasan de 50 000 los huelguistas.

Salvados, paja Y CEREALES

El dueño de este acreditado almacén pone en conocimiento de su numerosa clientela que desde primero de mes queda abierta una sucursal en el paseo del Malecón, número 12, para facilitarle á la misma que con mayor facilidad puedan tomar allí los géneros y no subir á la central, y á los mismos precios que en la actualidad son los siguientes:

Paja superior empacada á 3'25 quintal; idem suelta 0'80 arroba; Cebada blanquísima del país 9'50 fanega idem rusa 8'75 idem; Panizo superior 100 kilos con sacco, 21 pesetas 8'75 fanega; Panizo triturado para pienso de caballerías 100 kilos, 22 pesetas y 7'50 fanega; Harina de panizo hecha, sacco de 100 kilos, 23 y 1/2 pesetas y 2'75 arroba; Salvado de 1.º sacco de 60 kilos 12'50 idem de 2.º sacco de 40 kilos 8'50; idem de 3.º pajota, sacco 30 kilos, 6.00.

Regocijos 7 y 9 y P. del Carmen.

Ultima hora

—El juzgado que interviene en la causa del regido ha dado por terminada su labor llevando al sumario, cuantos detalles esclarecen los hechos y determinando los factores que intervinieron en los mismos.

Se ha firmado el auto de terminación del sumario.

El Fiscal ha pedido la revocación del auto de procesamiento dictado contra Manro Bajatierra.

En virtud de esta petición, se ha firmado el mandamiento de libertad.

El sumario consta de quinientos folios.

Se elogian los trabajos realizados por el Juez especial y demás autoridades que intervinieron en el voluminoso sumario.

—El Conde de Romanones ha dicho que deatro de breves días llegará á Madrid el Raisuli.

Viene á tertulionarnos su adhesión incondicional.

Antes de realizar el viaje saludará al Jefe de Alcazaquivir.

Consultorio

médico quirúrgico

DEL Dr. J. Moguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.

Este magnífico Consultorio está montado con arreglo á los adelantos modernos y dotado de instrumental completo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones etc. etc.

Consulta general de 1 á 3. De la Especialidad de 3 á 5. Económica para obreros de 7 á 8 noche.

Ricardos 3, Almería

LIBREAS ESTERLINAS

El 19 de Abril de 1913

COTIZACION EN ALMERIA

PA. A. RON (27'38 cba. rta. (27'33" 8 div.

Salvador Romero y Hermanos

BANQUEROS

Paseo del Principe, núm 10

VINO TONICO RECONSTITUYENTE

PREPARADO POR DOMENICO RIVAS

De positivos resultados en la Anemia, Linfatismo, Debilidad, Clorosis, Convalecencias, Neurastenia, Raquitismo y Embarazo.

Se vende en todas las farmacias

FILAMENTO TREFILADO

ARROZ GLACÉ LA FLOR DE VALERIA

El más exquisito y nutritivo. Se vende en saquitos de 2 kgs. y 1 kg.

Nuestros favorecedores pueden obtener primas de recompensa, con las cuales les podrá resultar el consumo gratis. Véanse los prospectos que contiene cada saquito.

LIQEA DE VAPORES TINTORÉ

Servicio directo, sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona y Almería-Melilla por el vapor

TINTORE

Servicio Barcelona, Almería y Melilla Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados, las de Melilla, los martes.

Las provincias.

Murcia

Comunican de Montegudo, que tres familias de aquel pueblo tenían antiguos resentimientos por cuestiones de intereses.

Sindicato de Estudios Mineros e Industriales

Realiza estudios. Compra y negocia asientos industriales y mineros, principalmente de plomo, hierro y carbón.

Dirección: DON ELIPE GARCIA MAURICIO Goya, bajo, MADRID

Amor

Sigue la mejor pasta para Impiar metales

Miguel Garcia Gómez

Arturo Navarro Gómez

SOBRE MONEDERO

Para circulación por correo de valor en metalico. Servicio postal oficial, creado por real decreto 30 Noviembre 1899.

El «Sobre Monedero» circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costa de Africa y donde no haya Administración de Correos, están obligados á admitirlo á la circulación los carteros y peatones rurales.

El «Sobre monedero» es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el «Sobre Monedero» se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro, no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña.

Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedido de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El «Sobre Monedero» tiene la Garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El «Sobre Monedero» se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos.

Los pedidos de los estancos se harán á las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las Oficinas de la Sociedad del «Sobre Monedero». Se abona un buen premio de venta.

Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: SERRANO, 16.—MADRID. Miguel Garcia Gómez Arturo Navarro Gómez Proveedor de los Tribunales Despecho Navarro Rodrigo 17 bajo

